

**Milyen idő lesz :
Lényeges változás nem lesz**

**Hirdesse
az iskolászezon cikkeit !**

Előfizetési árak :
Egy hónapra 2 pengő
40 fillér, negyedévre
7 pengő. Egyes szám
ára 10 fillér. — Meg-
elenik a kora délutáni
órákban.

BAJAI UJSÁG

Szerkesztőség, kiadó-
hivatal: Baja, Zichy
Bódog-tér 8. Telefon:
45. Postacím: Baja,
postafiók 18. Posta-
takptári csekk száma
58.336.

XVI. évfolyam 206. szám

POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1934. szeptember 13., csütörtök

A Dunagőzös „Helios” expresshajója Bezdánál léket kapott

Csütörtökön temetik gróf Károlyi Józsefet

Budapest, szept. 12.

Gróf Károlyi József földi maradványait a családi sírboltban. Fehérvár-Csurgón fogják örök nyugalomra helyezni. A halottat szerdán délután 4 órakor beszentelik a Szentkirály ucca 32/a. szám alatti palotában, majd a beszentelés után a gyászfurgóra helyezik a koporsót, amelyen a Székesfehérvár melletti Csurgóra szállítják, ahol csütörtökön délután 10 órakor temetik el.

Németországnak nem kell a keleti paktum

Genf, szept. 12.

A népszövetségi delegáció körében nagy feltűnést keltett a német kormány közleménye, amely szerint a német kormány közölte az érdekeltektől, hogy a keleti paktum ügyében végleg leszögezte álláspontját és úgy határozott, hogy nem lát lehetőséget az ilyfajta nemzetközi szerződéshez való csatlakozásra addig, amíg bizonyos hatalmak még kétségbevonják Németország egyenjogúságát a fegyverkezés terén.

Bajai gabona-piac

A mai gabonapiacra igen gyenge volt a felhozatal, ami azzal magyarázható, hogy a gazdák a mezőgazdasági munkálatoikkal vannak elfoglalva, a szüret javában folyik és a tengeri törése is megkezdődött. Ennek tudható be, hogy a mai felhozatal alig egy vagon vegyes áru volt. Az árak a következőképpen alakultak: buza 14.60—14.80, rozs 11.00—11.10, árpa 12.00—12.20, zab 10.10—10.20, csöves tengeri 4.00—4.30, múlt évi termésű morzsolt tengeri 8—10 pengő. A tőzsdén az elmúlt 4 nap alatt szünetelt a forgalom, illetve tegnap és tegnapelőtt volt hivatalos forgalom, de üzlet nem alakult ki. Ennek hatásaként Baján is csökkent a kínálat, de a kereslet kielégítő volt.

Bethlen István a választójogról

Budapest, szept. 12.

Gróf Bethlen István volt miniszterelnök néhány nap a fővárosban tartózkodik s a jelek szerint intenzíven be fog kapcsolódni az őszi politikai kampányba. Bethlen gróf most a választójoggal kapcsolatban a következőket mondotta:

— A kormányelnök ur nyilatkozata bizonyítja, hogy a kormány a választójog reformjának kérdésében még nem döntött. Nem döntött különösen a javaslat alapelvei és még kevésbé részletei tekintetében. Annak a nyilatkozatnak elvi részét, amelyet a miniszterelnök ur a kérdés felmerülésének ötletéből a nyilvánosság elé terjesztett, a magam részéről csak messzemenően heyeselni tudom.

— A magyar közvélemény számára pedig csak azt a nyilatkozatot tehetem, hogy Magyarország ma a biztonságnak, nyugalomnak és a zavartalan munkának szigete Európa e pontján és én a magam részéről azt tartom, hogy csak olyan reform szolgálhatja ennek az orszagnak érdekeit, amely a jövőben is biztosítja azt, hogy ez az állapot nem változik meg és hogy azt a súlyos nemzeti küzdelmet, amelyet kifelé kell folytatnunk és amely még igen hosszú ideig fog tartani, nem zavarhatja meg olyan belpolitikai felfordulás, vagy — talán ne használjuk ez az erős kifejezést — olyan belpolitikai zavar és gyengeségi momentum, amely ennek a fő küzdelmi vonalnak a továbbvezetését majdnem lehetetlenné tenné.

Börtönre és fogházra ítélték a madoccai csendőrgyilkos szöktetőit és rejtegetőit

Szekszárd, szept. 12.

Tegnap tárgyalta a szekszárdi királyi törvényszék a szekszárdi fogházból megszökött és letartóztatásakor öngyilkossá lett Márkus Szabó János szöktetésének bűnperét. A foglyaszöktetési per vádlottai Tóth Ferenc szekszárdi földműves, idősb Márkus Szabó Jánosné, a madoccai gyilkos anyja, Márkus Szabó Péter és Sándor a gyilkos fivérei, idősb Márkus Szabó János, a gyilkos édesapja, Tuba János. A per fővádlottja Tóth Ferenc, aki a madoccai gyilkos levelét kicsempészte a fogházból és eljuttatta Márkus Szabó szüleihez. A levélben Márkus Szabó azt kérdezte, hogy sikeres szökés esetén kaphatna-e menedéket a szülői házban. Azonkívül Tóth Ferenc vitte be Márkus Szabó anyját a szekszárdi fogházba, ahol staniolpapírba csomagolt levelet adott át a gyilkosnak. A többi vádlott ellen foglyaszöktetés előkészítése és fegyver-

csempészes miatt emeltek vádat. A törvényszék Tóth Ferencet egy évi és hat hónapi börtönre ítélte, továbbá Márkus Szabó Jánosné-t és Márkus Szabó Pétert egyenként négy hónapi fogházra ítélték. A 19 éves Márkus Szabó Sándort egy hónapi fogházra, Tuba Jánost, idősebb Márkus Szabó Jánost, Ruzsnyusz Istvánt, Katz Ferencet és Katz Ferencné-t két-két heti fogházra ítélték. Tuller Istvánt egyhavi elzárásra ítélte a bíróság. Tóth Ferenc, Márkus Szabó Jánosné, továbbá Péter és Sándor fiai enyhítésért fellebbeztek, míg a többiek belenyugodtak az ítéletbe. Az ügyész valamennyi vádlottira súlyosabb büntetést kért és fellebbezett a táblához.

Még ég a Moro Castle

Newyork, szept. 12. — A Moro Castle hajó raktárhelyiségében még heves tűz dühög. Holttesteket az égő hajón nem találtak.

Fabinyi Rómában

Róma, szept. 12.

Rómában Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter fontos gazdasági tárgyalásokat folytat az olasz kormány képviselőivel. A római egyezmény végrehajtásának módzatairól és a kliring megállapodás problémáiról folynak tárgyalások.

32.000 ember kapott kegyelmet Berlinben

Berlin, szept. 12.

Hindenburg elnök elhunytja után kibocsátott közkegyelmi rendelet alapján eddig egyedül Berlinben 32.077 személynek engedték el a büntetését.

Baja határában halálra gázolt a vonat egy szüretre induló asszonyt

Borzalmas szerencsétlenség történt ma reggel 7 óra után néhány perccel a Mátéházi-uti ájárónál. Bosnyák Eszter 58 éves napszámos, Pacsirta ucca 25 szám alatti lakos ma reggel szüretre indult szomszédja szőlője felé. Egyedül haladt a Mátéházi-uton közeledve a baja—garai vonat sínparja felé. A 6927 számú vonat épen akkor közeledett az átjáró felé és mivel az átjáró előtt kanyar van, harsányan fűtyült. A süketnéma Bosnyák Eszter épen akkor ért a sinek közé, mikor a vonat áthaladt az átjárón. A mozdonyvezető Tán Károly rögtön teljes erejével fékezett, a robogó vonat azonban már nem lehetett megállítani. A mozdony kerekéi keresztül mentek a süketnéma asszonyon és a felismerhetetlenségig összeroncsolták, a mentőkre már nem volt szükség, az asszony rögtön meghalt. A rendőrségről rögtön bizottság szállt ki a helyszínre annak megállapítására, hogy nem forog-e fenn gondatlanság. A helyszínen bebizonyosodott, hogy senkit sem terhel a felelősség, mert a vonat fűtyült a sorompó nélküli átjáró előtt, ezt azonban nem hallotta a süket asszony és így következett be a szerencsétlenség.

Ara : 10 fillér

ADÓROVAT

Rovatvezető:
HOFBAUER ARTHUR
adó- és könyvszakértő.

Üzleti könyvek illetéke

Lapunk egyik utóbbi számában hirt adtunk a kereskedelmi könyvek letelezési szabályairól szóló pénzügyminiszteri rendeletről s most ezzel kapcsolatosan közöljük az üzleti feljegyzések bélyegilletékeit.

Bekötött kereskedelmi könyvek illetéke ivenként 50 fillér, amikor is egy iv szabályszerű mérete 5000 négyzetcentiméter. Bekötött könyveknél tehát az ivenkénti 50 filléres illetéket annyiszor kell bélyegekben leróni, ahányszor az 5000 négyzetcentiméteres ivnagyság a könyv összes leveleinek együttes térmértékében benne foglaltatik. A csonka maradványt teljes ivnagyságnak kell számítani. Olyan könyveknél, ahol a lapok egy része kiszakítandó és az üzletfeleknek kiadandó, ezek a leválasztható részek a terület kiszámításánál figyelmen kívül hagyandók.

Egyes ivvekből álló kereskedelmi feljegyzések illetékét minden egyes iven külön kell leróni és pedig 1500 négyzetcentiméteres ivnagyságig ivenként 10 fillér, 2500 négyzetcentiméter ivnagyságig ivenként 20 fillér, 5000 négyzetcentiméteres ivnagyságig ivenként 40 fillér, ezen felüli nagyságnál pedig ivenként 1 P. a lerovandó illeték.

Nem szünteti meg az illetékkötelezettséget az a körülmény, hogy a könyvet esetleg több példányban vezetik és az is közömbös, hogy a papírnak mindkét oldalára irnak, avagy csak az egyikre.

Azok a könyvek, amelyek nem szoros értelemben vett üzleti események feljegyzésére szolgálnak, mint pl. név és tárgymutatók, határidőnyilvántartások, kereskedők és iparúzők zsebkönyvei, másolási könyvek, a munkásnak átadott anyagról, vagy munkáról szóló feljegyzések, még abban az esetben sem illetékkötelesek, ha a munkabérösszeg nyilvántartására is szolgálnak.

A kereskedelmi és üzleti feljegyzések illetékét a könyv vagy nyomtatvány használatának megkezdése előtt kell leróni. Kétség esetén a kir. pénzügyigazgatóságok hatáskörébe tartozik annak eldöntése, hogy bizonyos könyv, vagy nyomtatvány illetékköteles-e vagy sem. A pénzügyigazgatóság ille-

TENISZÜTŐK

szézonvégi kiárusítása

meglepő olcsó árakon

MAJTINSZKY-

nál Tóth Kálmán szoborral szemben

Bélyegrendszerrel oldják meg Baján a koldus-kérdést

Nem lehet ezután korcsmára koldulni, mert a Szeretetház vette kezébe a kolduskérdés rendezését

A szegényügyi bizottság egy és a közönség érdekeit szolgáló eredményről számolhat be.

Illetékes tényezők eltoadták azt a tervezetet, hogy a mindinkább elszaporodó munkanélküliekre való tekintetből, különösen azon munkanélkülieket értve, akik nem szándékoznak dolgozni, a Szeretetház bélyegeket adjon ki 2, 4, 10 és 20 fillér értékben. A közönség ezen bélyegeket fogja megvenni s ezzel fizet minden munkanélkülit és koldust.

A bélyegeket a Szeretetház váltja be munka ellenében.

Pl. ha egy kéregető 3 pengő áru bélyeget összeköljül, eljön illetve el kell jönnie a Szeretetházba, tekintve, hogy csak ott váltják be, ahol 3 pengőt fizet-

tékkötelezettséget megállapító határozata ellen a pénzügyminiszterhez van fellebbezésnek helye.

Könyvelési, adó- és illetékügyekben igazolt előfizetők levélben érdeklődésére válaszbélyeg ellenében díjmentes felvilágosítást nyújt a rovatvezető. Címe: Budapest, IV. Múzeum körút 7.

— Találtak egy darab zseborát. A jogos tulajdonosa kellő igazolás után az államrendőrkapitányság 31 számú helyiségében a hivatalos órák alatt átveheti.

nek ki neki miután 2 napig dolgozott. Amíg dolgozik természetesen élelmezést is kap.

Baja városa abban az esetben, ha a közönség magáévá teszi a bélyeggel való fizetés gondolatát, hamarosan megszabadul a hivatásos, dolgozni nem akaró munkanélküliektől.

A közönség óhaja tehát, hogy a koldulás kérdését megoldjuk, illetve az állandó molesztálástól mentesítsük magunkat, így megoldást nyer.

Bélyegeket telefonon is lehet rendelni a Szeretetháztól.

ahonnan azt kiküldjük. Az el nem osztogatott bélyegeket a Szeretetház visszaveszi.

Kérjük Baja közönségét, hogy tegye magáévá saját érdekében ezen ügyet és ne fizessen a kol-

dusnak pénzzel, csak bélyeggel, mert így nem történhetik meg az az eset, hogy a koldus az összeköltött pénzadományt elissza.

A bélyegek kibocsátásának napját mindenkivel tudatni fogjuk.

Temunovics József.

SZINHÁZ

A színházi iroda jelenti:

Ma este — Sárga liliom.

A Bál a Savoyban ma estére hirdetett premierje technikai okok miatt elmarad s helyette a diadalmas sikerű évadnyitó operett, a Sárga liliom kerül színre Harczos Irén, Gellért Marika, Nagy Gábor és Erdődy Kálmánnal a főszerepekben.

Előre megfontolt szándékkal. Szirmay Rezső nagyhatású törvényszéki története, az Előre megfontolt szándékkal kerül bemutatásra csütörtök este Antal Bélával a drámai főszerepben.

Bál a Savoyban premierjét technikai okok miatt, hogy minél ragyogóbb előadásban kerülhessen színre, pénteken estére halasztotta el az igazgatóság.

Szombaton délután 5 órakor filléres helyárrakkal — Timosa.

Heti műsor:

Csütörtökön: Előre megfontolt szándékkal.

Pénteken: Bál a Savoyban.

Szombaton d. u. 5 órakor: Timosa
Szombaton este: Bál a Savoyban
Vasárnap d. u. 3 órakor: Egy csók és más semmi.

Vasárnap este 6 órakor: Helyet az ifjuságnak.

Vasárnap este fél 9 órakor: Bál a Savoyban

Hétfőn: Ember a hid alatt

Kedden: Bál a Savoyban.

Szerdán: Több mint szerelem.

Csütörtökön: Több mint szerelem.
Pénteken: Vadvirág.

I.a. budapesti gázkocsz
Baltázott lágýfa ölenként

házhoz szállítva **P 16.—**

1 erdei öl kemény tuskófa

házhoz szállítva **P 35.—**

Porosz kocsz, dorogi (sajtolt) kocsz, dorogi tojásszén, 2 éves lágý és kemény tüzfát ölben és aprítva legolcsóbb árban szállít

GRÜNHUT és TSA

Baja. — Telefon 160.

DIÁKOK!

KATTARINKA CIPŐBEN
vonuljatok az iskolába!

NagyBácska

Megölte a kendertörő

Hódság, szept. 12.

Berci Mátyás kendertörő, a kendertörőgépjavitása közben két héttel ezelőtt lábán megsérült. A sérülés elűszkösödött és annak ellenére, hogy a sérült lábat amputálták, Berci tegnap kiszendvedt.

Pórujjárt a szerelmes borbély

Ujvidék, szept. 12.

A szerémségi Golubinci községben egy elvált asszony, akit egy borbély hevesen ostromolt, késsel védte meg a becsületét. Lázics Ilija harmincéves borbély be akart hatolni Kovacsevics Bojana elvált asszony házába. Az asszony kiutasította a tolokodó udvarlót, de mivel nem akart távozni, leszurta. A kés Lázics Iliját a nyakán súlyosan megsebesítette.

Rejtélyes dráma Szabadkán a bajai szőlőkben

Szabadka, szept. 12

Pélics Tukuljac Andrija 43 éves szőlőcsész Sztipancsevics Grga csőszrel közösen őrizett egy területet, de mert Sztipancsevics nagyul teljesítette feladatát, gyakran összeszóllalkoztak. Így történt hétfőn délután is az ugynevezett bajai szőlőkben, amikor Sztipancsevics be is volt rugva. Szóváltás közben Pélics a csőzspuskájával akarta magától távol tartani a társát, aki elkapta a fegyvert és azzal huzakodtak. Huzakodás közben a fegyver elsült és a sörétek őt megsebesítették. Arra nem tud határozott választ adni, vajjon véletlenségből történt e baleset vagy Sztipancsevics rántotta meg a ravaszt. További kihallgatását abba kellett hagyni, mert a nagy vérvesztés miatt rendkívül gyenge.

Ne pazaroljon el semmit

potom árért, hanem először hirdessen a Bajai Ujságban

Szemüvegvásárlás

bizalom dolga.

Vásároljon komoly szaküzletben

Lázárnál

Elitették a városi közgyám rágalmozóját

Mi történt a városi közgyűlésen?

Ferró József cipész, városi törvényhatósági bizottsági tag 1934 május 14-ikén tartott ülésen a sikasztás miatt elbocsátott Reznicek Nándor vámőr érdekében történt felszólalása folyamán a következő kijelentést tette Vámos József városi közgyámra:

„Azért kérek méltányos elbírálást a polgármestertől, mivel Vámos József közgyám hasonló szabálytalanságot követett el a Bajai Temetkezési Egyletnél, ahol az apósa volt az elnök. E vizsgálatról a polgármester a jegyzőkönyvet megkapta és mégsem indított Vámos József ellen eljárást. Nem lehet, hogy a kis embert meg büntessék és a nagyot futni engedjék“

Vámos József a súlyosan rágalmozó kijelentések miatt vádat emelt Ferró József ellen. Az ügyet tegnap tárgyalta a járásbíró. Ferró József védekezésében elő-

adta, hogy nem akarta Vámos Józsefet sérteni,

felszólalásában a polgármestert akarta támadni. c)

Kérte a valóság bizonyításának elrendelését, ezt azonban a bíróság nem adta meg, mert sem személyi, sem tárgyi, sem okozati összefüggés nem áll fenn, sőt

közhivatali szempontból sem lehet kapcsolatot keresni és találni

Reznicek Nándor fegyelmi ügye és a sértett félnek a Temetkezési Egyletnél köztisztviselői minőségén kívül vállalt tisztségével és az ott állítólagosan előfordult szabálytalanságokkal.

Ferró József védője kérte az eljárás megszüntetését, a bíróság azonban a tanúk kihallgatása után

bűnösnek mondta ki Ferrót és 40 pengő pénzbüntetésre ítélte, mely 20 napi fogházra változtatható át.

Az ítélet ellen a vádlott felmentésért, dr. Mé sz á r o s Sándor ügyvéd, Vámos József jogi képviselője súlyosbírást fellebbezett.

5520. sz. kórh. 1934.

Árlejtési hirdetmény

Baja város közkórházának szükségletét képező 250—300 méter-mázsa I. rendű étkezési (Rózsa, Elle stb.) burgonya szállításának biztosítására folyó évi október hó 8-ikán délelőtt 11 órakor zárt írásbeli ajánlatok benyújtása mellett nyilvános árlejtést tart.

A szabályszerűen felbélyegzett lezárt és lepecsételt borítékban elhelyezett ajánlatok „Ajánlat Baja város közkórházának burgonya szükségletére“ jelzéssel ellátva a közkórház igazgatóságához címezten a kórház gazdasági hivatalában adandók át.

Bánatpénzül az ajánlati végösszeg 2 százaléka teendő le, készpénzben, óvadékképes értékpapírban, vagy takarékpénztári betétkönyvben, a kórházpénztárnál az árlejtés megkezdése előtt és a hivatalos nyugta az ajánlatához csatolandó.

Az ajánlatához csatolandó ugyan csak az OTI tagdíjainak befizetését igazoló bizonyítvány, vagy ennek nem léteben nyilatkozat, mely szerint a tagdíjhátralék levonását a vállalati összegből tűrni hajlandó. Az az ajánlattevő, aki közszállító még nem volt, szállító-képességét a Kereskedelmi és Iparkamara bizonyítványával köteles igazolni, viszont aki közszállító már volt, de a közkórháznak még nem szállított, szállítóképeségéről az előző szállítató hatóság közület bizonyítványát köteles csatolni.

A kórház csak fertőzésmentes árut vesz át

A szabálytalanul vagy elkésztetlen beérkezett ajánlatokat figyelembe nem vesszük.

Ajánlati lapok és vállalati feltételek a hivatalos órák alatt a kórház gazdasági hivatalában díjtalanul beszerezhetők.

Baja, 1934. évi szept. hó 7 én.

Dr. Borbíró Ferenc s. k.

polgármester, kórh. biz. elnök.

~~~~~

— **Legprimább minőségű** (himző, előre-hátravarró) varrógépek, eddig nem létező olcsó áron beszerezhetők Horváth Vilmosnál

**Villanyt csak Bruszt-nál szereltesse!!!**

Bácsmege **legrégebb,** a közönség és a bácsmegei **áramszolgáltató vállalat** bizalmával **küntetett vállalata.**

**Szerelés kedvező részletfizetésre is!**



Hideg télben meleg otthont nyújt a

**Kalor kályha**

Előnyösen beszerezhető:

**Kréneisz vaskereskedésben**

Tűzhelyek gazdag választékban.

## H I R E K

## a megszállt Bácskából

— Ujvidéken 3 évi fegy házra ítélték Radanovics Vladimir tolvajt, aki már büntetve volt és ellopott téli kabátot. Egy műkedvelői előadáson, melyet a Polgári Magyar Daloskör rendezett feltűnt, mint szerző ifj. Mókus Mihály.

— Szabadka szeptember 25-ikétől kezdve megszűnik szabad királyi város lenni, amint azt az új szerb városi törvény előírja. A polgármesterből elnök, a fizetésből honorárium lett s a város ügyeinek nagyobb része az állami közigazgatásba megy át.

— Bajsán a lakosság hisztériás félelemmel napok óta nem létező rablóktól fél és állandóan bejelentéseket tesz a csendőrségen. A félelemre az adott okot, hogy Szakáll Sándor 11 éves fiút súlyosan sérülve eszméletlenül találták. Azt hitték rablók sebesítették meg, de később a gyermek elmondotta, hogy a ló rugta fejbe.

— Szabadkán Koch Hermann most ünnepelte aranylakodalmát.

— Ujsóvé községben Tischner Frigyes 68 éves gazda felakasztotta magát. Tettének oka: betegsége.

— Zomborban dr. Rili Antal orvos tanyájának csősze, Gogolyák Lajos 21 éves legény sósavval megmérgezte magát.

— Verbászon Szemes Károly beletulladt a csatornába.

— A felsőbereg-i uton felborult Kohon Benóné csantavéri tojáskereskedő kocsija, melyen 6 láda tojás volt. A 18.000 darab ojas az utolsó darabig összetört s a kóbor kutyák napokon át csapatostól lakmározták a hatalmas rántottát...

— Magyar kanizsán elhunyt 52 éves korában Körmőczy Orbán tekintélyes magyar földbirtokos. A halál miatt következtetett be, hogy a szerb orvos azt hitte, Körmőczynek hashártyagyulladás volt, pedig vakbélgyulladás lépett fel, ami végzett is vele.

— Szabadkán letartóztatták Takács Jánost, aki Zintán 32 pár papucsot lopott.

— Bajmokon tetten értek egy 14 éves borbélyinast, aki már sorozatos lopásokat követett el s mint bevaliotta, revolverre is szert tett. Az volt a terve, hogy rablóbandát alakít és végigrabolja a környéket.

— Ujvidéken nagyszerű bélyegkiállítás rendeztek.

— Ujverbászon a lipcsei „Kantorie” dalegylet nagy sikerű egyházi hangversenyt rendezett.

## Női kalapüzlet

L. BAKÓ JULIA

Üzlet: Baja, Erzsébet kir.-ut 7. sz.

Formázóműhely: Erzsébet kir.-u. 22.

Férfi kalap festés,  
tisztítás, vasalás.

NŐI KALAPFORMÁZÁS!

Fiatal, ügyes, megbízható

német nyelvtudással rendelkező

## vaskereskedő segédet

fel- Utry Pál Fiai Baja  
vesz: Erzsébet királyné ut 38 szám a.

## URÁNIA

Szeptember

12-13-án,

szerdán—csütörtökön

Minden eddigit felülmúló film

## Cavalcade

A mai generáció története

Főszerepben:

Diana Wynyard  
Clive Brook

Filléres helyárak!

E filmmel kapcsolatban

## PÁLYÁZATOT

hirdetek, mi volna leghelyesebb és legjobb magyar cím, amely a film tartalmát címében adná vissza

A pályázat határideje: szept. 15.

A kihirdetés ideje szept. 16 este 9 ó.

Díjazások:

I. díj 10 db. Páholylülés szelvény  
II. „ 10 „ Fentartóthely szelvény.  
III. „ 10 „ Zsölyve szelvény.  
A nyeremények a kihirdetés napján lesznek kiadva.

## CORSO

Szeptember

16-án,

VASÁRNAP

GEORGE O'BRIEN  
romantikus újdonságaArizona  
Cézárja

Vadnyugati történet 2 részben 20 f.

I. rész:

Álarcos lovas

II. rész:

Sátán völgye

Mindkét rész egy előadásban

Hiradó.

Nem szelektív a rádiója,  
vagy nem hoz elég állomást?

Hozza el és olcsón átépítjük Band-pass vagy szupervevőre!

## Schlaghammer és Kaiser mérnök

Gr. Zichy Bódog-tér 3. — Telefon: 190.

— VÉR, BŐR- és IDEGBALOSOK  
ígyanak hetenként többször, reggel felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez mindig alaposan kitisztítja és méregteleníti a gyomor-bélcsatornát s ezenkívül az emésztést és az anyagcserét is jótékonyan befolyásolja. Az orvosi tudomány legjelesebb képviselői már régóta hangoztatják, hogy a Ferenc József viz hatásával minden tekintetben meg vannak elégedve.

## RÁDIÓ

Szeptember 12-én

16 A rádió diákfelőrája. A tenger titkaiból. — 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés hírek. — 17 Az új Itália csodái. Szekeres László dr. felolvasása. — 17.35 Kalmár Rezső és Balázs László szalonkvintettjének műsora. — 18.30 Méreg az állatországban. Ábrahám Ambrus dr. előadása. — 19.05 Schwalb Miklós zongorázik. — 19.50 Operettelőadás a Stúdióból. „Nótás kapitány” Operett 3 felvonásban. — 22 Hírek, időjárásjelentés. — 22.15 debreceni Kiss Lajos és cigányzenekara. — 22.45 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.

Szeptember 13-án

6.45 Torna. — 9.45 Hírek. — 10 A peleskei nótárius utazása. — 10.40 A balett megalkotói. — 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12 Déli harangszó. — 12.05 Ragyóczy Jolán zongorázik, Horváth Margit énekei zongorakísérettel. — 12.30 Hírek. — 13.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 13.30 Hangverseny. — 14.40 Hírek, élelmiszer-, piaci árak, árfolyámhírek.

— Sok kellemetlenséget előzhet meg, ha lakását még beköltözés előtt szakértővel vizsgálattja meg. Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök gyáronzó vállalata Baja, Czirtusz Ferenc-u. 12. Lakásvizsgálattal megbízva: Liska és Hideg szobafestők Baja, Katona J. u. 3. A lakásvizsgálat díjtalan.

Ruszték:

Népnevelésügyi  
közigazgatás

II. kiadás a függelékkel 4 P.

Tankönyv a tanító-  
képzők részére

Kapható a főbizományosnál:

Uj Élet Nyomda r.t.

— B a j a —

# HIREK

Szept.

13

Csütörtök  
Notburga

## Éjeli szolgálatot tartanak!

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a Geiringer János dr., Lovasi Ödön gyógyszerzertárok.

## Időjárás jelentés

A Meteorologiai Intézet jelenti ma délben 12 órakor, várható időjárás a következő 24 óra *Keleti, délkeleti légáramlás, változó felhőzet helyenként, de inkább csak nyugaton és délen záporosó, a hőmérséklet nem változik lényegesen*  
Budapest ma délben +24  
Baja ma reggel +16,8, délben +21,6 fck volt a hőmérséklet

## Módy Sebő temetése

Ma, szerdán délelőtt nagy részvét mellett temettek el Budapesten Módy Sebőt, a tragikus hirtelenséggel elhunyt bajai ciszterci rendi gimnáziumi tanárt. A kiváló műveltségű, nagy tudású tanár temetésén a bajai gimnáziumot és rendházát dr. Torday Ányos igazgató képviselte, aki fenn van Budapesten. Ma a bajai gimnáziumban a gyász alkalmából tanítási szünet volt. Délelőtt 9 órakor a kegyuri templomban a ciszterci tanári kar és a gimnáziumi ifjúság gyászmisén vett részt, melyet az elhunyt Módy Sebő tanár lelkiúdvéért Csaplár Konrád, gimnáziumi tanár mondott. A rekviemen igen nagy számban jelentek meg Módy Sebő bajai barátai és tisztelői is.

— **A miniszterelnök újabb bácskai diszpolgársága.** Vaskut község képviselőtestülete Gömbös Gyula miniszterelnököt legutóbbi ülésén diszpolgárává választotta. A miniszterelnöknek ez már a hetedik bácskai diszpolgársága.

— **Meghalt Fernbach Károlyné.** Apatini Fernbach Károly, Bácsodrog megye volt főispánja, országgyűlési képviselő felesége, született Bozsóki Karácson Dóra hétfőn reggel meghalt. Beszterlése a kerepesi úti temetőben 11-én, kedden délután 4 órakor volt végleges temetése Apatinban csütörtökön, 13-án délelőtt fél 11 órakor. Az elhunytban gróf Teleki János, a MATEOSZ elnökgazgatója és gróf Teleki István, a Köztisztviselők vezérigazgatója anyósát gyászolja.

— **Beiratkozás a gyorsíró iskolába.** Az államilag engedélyezett gyorsíró- és gépirószakiskolában az új tanfolyamok szeptember 15-én kezdődnek. Beiratkozni lehet naponta délelőtt az iskolahelyiségben, Türr István u. 4. szám alatt.

## Léket kapott a Dunán a „Helios” expresszgőzös Bezdánnál

Ugyanezen az úton Paksnál összeütközött az osztrák hajó egy gőzössel

A „Helios” expresszhajó, amely a Dunagőzhajózási Társaság tulajdona, Bezdán felett, a jugoszláv magyar határ közelében farával valamilyen tompa tárgyba ütközött és léket kapott. Az utasok között érthetően nagy izgalom támadt, mert a hajóba nagy víztömeg tödült be, de a matrózlegénység gyorsan közbelépett, betömte a léket s a hajó folytatta útját Belgrád felé, ahova három és félórás késéssel érkezett. A hajóstársaság kára jelentékeny. Érdekes, hogy a „Helios”-t

ezen az újan már a második baleset éri. Tegnapelőtt éjjel két óra után a Paks feletti éles kanyarban összeütközött a Nagybátony—Ujlaki Egyesült Iparművek Rt. „Roham” nevű vontató gőzössel. A „Helios” ötszáz utasával letelé haladt a Dunán, a „Roham” pedig két üres uszályt huzott felfelé. A paksi kanyarban későn vették észre egymást. A két hajó egymásnak futott. A „Helios” orra behorpadt. Reggel hét órakor folytatta útját. A vontatógőzös is megsérült.

— **Javulnak az adózási viszonyok Baján.** A városi közigazgatási bizottsági ülésen dr. Radetzky Ágost pénzügy igazgató bejelentette, hogy az idei évben eddig befolyt adók a múlt évhez viszonyítva 8000 pengő emelkedést mutatnak. A forgalmi adónál azonban némi visszaesés mutatkozik.

— **Műkedvelő előadás Bácsborsódon.** Tudósítónk jelenti: A bácsborsódi ifjúság szeptember 9-én jól sikerült műkedvelő előadást rendezett. Színpadon került az „Orosz fogoly” című dráma. Az est legnagyobb élménye Szeremlei Lőrinc művészi alakítása volt. Markovitch Böbe, Hertelendy István dr., Lampert József, Gulya Ferenc, Bartos Nándor és Szélinger Nándor játékát és a kitűnő rendezést (Szeremlei Lőrinc) sok tapssal jutalmazta. (ms.)

## Alkalmazottat keres?

Ingyen közli apróhirdetését a BAJAI UJSÁG.

— **Tanügyi hír.** Stern Jakab izr. tanítóval kapcsolatban megjelent hírtinkre annak megállapítását kérték tőlünk, hogy Stern Jakab már 1926 óta rendez tanítója a helybeli izr. iskolának. Most csak annyi változás történt, hogy Stern Jakabot az államsegélyes tanítói állásra választották meg.

— **Nagybaracska munkái kérés a megyétől.** Dr. Szabó Szabovjevis Dusan alispánt a múlt hét folyamán munkanélküli deputáció kereste fel Bacsalmásról és Nagybaracska kőről. Az alispán megígérte, hogy a vármegye villamosítási munkálatainál alkalmazást fog nyerni.

## Közel a városhoz a Jaukói dülőben fekvő 971 négyszögöl területű szőlő

szabad kézből eladó.

Érdeklődni lehet: Dr. Nicolaus Béla ügyvéd irodájában.

## A szép, hangulatos lakás a lelki nyugalom legfőbb kelléke

Diszítse Ön is lakását csodaszép **Lampartcsillárral**

melynek egyedárusítója:

**Farkas Mihály**  
Baja. — Telefon: 171 sz.

**Tennisz Kerékpár Varrógép I r ó g é p Fegyver-lőszer**  
legelőcsöbbon:

**Horváth Vilmosnál**

Vörösmarty-u. 1 sz.

Hátralékos **könyveléseket** feldolgoznak, **mérleget,** társas elszámolást elkészítenek és **felülvizsgálják, könyvvizsgálat** esetén, mint

## ellenszakértők

érdekeit legjobban mi védjük meg, **HOFBAUER TESTVÉREK** adó- és könyvszakértők Budapest, IV. Múzeum körút 7 sz. Telefon: 89-7-57.

— **A Nemzeti Egység Pártja** bajai szervezetének Belváros I. csoportja holnap, csütörtökön este 8 órakor a párhelyiségben választmányi megbeszélést tart, melyre a választmányi tagokat ez úton is meghívják.

— **A Pajor szanatórium** (Budapest, Vas-utca 17) **új olcsó kórházi osztálya.** A Vas utcai dr. Pajor szanatórium a gazdasági helyzethez alkalmazkodva, kórházi osztályt nyitott szanatóriumi ellátással, napi 8 pengő ápolási díjjal. A különosztók árát is lényegesen leszállította. Különleges gyógytényezői: rádiumkezelések, béltürdő (enterocleaner, Darmbad) szivbetegnek kimélő és pihenőkurák (elektrocardiograph) szénsavas fürdők. Nagyszabású vizgyógy, zander és ortopéd gyógytermek, aszthmaszobák, sebészeti osztály elsősorban felszerelt műtermével, emlőplasztika, orrkorrektió, arcmelegfiatalítás (ráncceltüntetés) stb., urológiai osztályán a legmodernebb berendezés és készülékek. Szülőosztály 10 napi legmérsékeltőbb átalányárban stb. Tájékozást nyújt szivességből dr. Makray László gyógyszerész ur, Baja Vörösmarty-u. 14. sz. telefon: 123.

Gyakorlott

**posztószöveget és szövnőket**

azonnali belépésre

**felveszünk**

**TRUNKHAHN**

**posztógyár r.-t.**

Budapest, XI. Lenke-ut 117

## Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér, minden következő sor 10 fillér.

**Ingyen apróhirdetések!** Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetők két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

## ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

Középkorú házaspárt belvárosban házmesternek felvesszük. Cím a kiadóban.

## VÉTEL

Keresek használt üstházat és üstöt megvételre. Fischerné, Kertváros 12

## ELADÁS

Eladó ház helyek. Vasut sor és Cserkész ucca sarkán 500 □-öles házhely több parcellára felosztva épülettel együtt eladó. dr. Mészöly Miklós ügyvéd.

Szőlőtermés eladó. Szál-lásvárosi állomással szemben kb. 2000 négyszögöl rizling, zöldszilváni, szerémi zöld és kövi dinka termés eladó. Értekezni lehet Petőfi-ucca 73. szám alatt.

A város közelében 5000 négyszögöl szőlőterméssel 100 hl. edény, kad, prés, daráló eladó. Értekezni lehet a Bajaszentistváni Olvasókörben Rákóczi ut 265.

Hibátlan, szép deszkák, jutányos áron eladók. Széchenyi-ucca 2.

## ÜZLET - MŰHELY

Konkurencia mentes, jól jövedelmező cukrász üzlethez társnót keresek. 3-400 P. tőke befektetéssel. Pénzt egyedül kezel és forgatja. Cím a kiadóban.

----- Itt levágandó! -----

BAJAI UJSÁG  
Ingyen apróhirdetési utalvány  
5 szelvény ellenében  
ingyen közlünk egy apróhirdetést  
Érvényes 1934. okt. 10-ig.  
Üzleti hirdetésre nem használható.

S  
I  
E  
S  
S  
E  
N



V  
Á  
S  
Á  
R  
O  
L  
N  
I

Akciókat meghosszabbítottuk és  
**szeptember hó 13-ig ad**

# Diák-Bankót

minden 2 pengőn felüli vásárlás után az

# Uj Élet

## könyv és papirkereskedése

A bankókat teljes értékben beváltja újabb vásárlásoknál bármely áruira (tankönyv kivételével)

**Itt mindent megtalál, amire a diáknak szüksége van!**

Töltőtollak

1-80 P-től.

Tankönyvek

bekötése  
50 fillértől.

40 lapos  
pepitafüzet  
16 fillér.

Diák rózsafüzér 40 f-től  
Diák imakönyvek 40 „

Szentképek óriási  
választékban.

### 20 filleres egységárak:

|                                           |           |
|-------------------------------------------|-----------|
| 2 drb. nagy radír (zöld)                  | 20 fillér |
| 4 „ kis radír (zöld)                      | 20 „      |
| 1 üveg lilatinta (Leonhardi)              | 20 „      |
| 2 doboz rajzszeg (bádogdobozban, 24 drb.) | 20 „      |

Német szótárak

1 P-től.

Francia szótárak

1 P-től.

Tolltartók 30 fillértől.

Iskolatáskák 1 P-től.

Bácska legnagyobb  
papirkereskedelmi vállalata

# Uj Élet nyomda r.-t.

Baja.

Tel.: 45. Uránia mozipalota. Tel.: 45.

Nyomtatott az „UJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.

## FÜLD

Bokodi uton 18 hold szántó-  
föld bérbé adó. Rókus ucca 21.

A vaskuti uton 100 kis  
hold szántóföld a rajta levő bel-  
sőséggel együtt bérbé adó. Cím  
a kiadóhivatalban.

## HÁZ

Minden modern kényelemmel  
felszerelt kényelmes családi ház  
5 percnire a főtértől, napstú-  
ses csendes helyen eladó. —  
Patak ucca 20/b.

Kiadó vagy eladó a Cserkész ucca  
23. sz. alatt 1 szoba, konyha,  
mellékhelyiségekből álló ház  
november 1-ére. Értekezni  
lehet Tóth Kálmán-ucca 27 sz.  
alatt.

## LAKÁS

3 szobás utcai lakás november  
1-ére kiadó. Deák Ferenc-u. 21.

Azonnal kiadó kisebb, nagyobb  
butorozott szoba teljes ellátással.  
Kossuth u. 21. Ugyanott a leg  
kényesebb igényeknek megfele-  
lően gallérok tisztítását és  
harisnyaszemtelésedést is vállal-  
lok.

Butorozott szoba villany-  
világítással csendes, tiszta ház-  
ban kiadó. Rizó-ucca 8

November 1-re a Belváros terüle-  
tén 3 szobás mellékhelyiségek-  
kel ellátott lakást keresek.  
Cím a kiadóban.

## KÜLÖNFÉLE

Egy jókarban levő betegelő kocsit  
keresek bérbé, esetleg megvé-  
telre. Cím a kiadóhivatalban.

Jeles érettségivel rendelkező fiatal-  
ember gimnazisták instrualását  
vállalja. Gatti Antal Tanító-  
képző-intézet.

Ha akarja, hogy zongorája jó  
hangu legyen, hangoltassa  
Schmidt Tibor zongorahangoló-  
val, Baja, Árpád ucca 30 szám.

Bérbé vennék pianinót vagy  
rövid zongorát. Cím: Madách  
Imre u. 28.

## BAJAI UJSÁG

### POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Uj Élet nyomda R.-T. Baja.  
Felelős szerkesztő és felelős kiadó  
Dr. Ruzsiek Károly

Megjelenik vasárnap kivétel-  
vel naponta d. u. 1 órakor. Be-  
küldött kéziratok visszaadásáért  
és megőrzéséért a szerkesz-  
tőség nem vállal felelősséget.